

# 43家网媒聚湖南，共舞长江经济带

今日女报/凤网讯(记者 吴迪) 芦苇深深，凉风习习，人们或三三两两骑自行车而过，或惬意地散步……5月14日，“美丽中国长江行——共舞长江经济带·生态篇”网络主题活动湖南站媒体团，分别来到常德新河以及船码头机埠，经过实地走访，感受到经过治理的新河水变清了、市民的心情变美了。

这是“美丽中国长江行——共舞长江经济带·生态篇”网络主题活动湖南站自5月12日于长沙启动后，由经济学专家学者、43家全国重点新闻网站的编辑记者组成的70人采访团在常德段开展的采访。5月13日至14日，采访团一行走访了西洞庭湖国家级自然保护区、毛里湖等地，此外还探访了常德海绵城市建设成果。此次网络主题活动以“美丽中国长江行·共舞长江经济带”为主题，在一周时间内，记录长江经济带上独特的湖南风采，展现洞庭魅力。活动旨在反映长江经济带沿线省市以共抓大保护、不搞大开发为导向，大力推动长江经济带共同发展，特别是推动生态文明建设的新气象、新作为、新成效。



采访团在西洞庭湖国家级自然保护区进行考察采访。 摄影/唐俊

在常德段，记者了解到，目前西洞庭湖已恢复退化湿地面积8万亩，70%以上的退化湿地得到了有效修复。近两年来，区域内新记录鸟类12种、鱼类1种、湿地植物5种，每年来此停歇、栖息、觅食、越冬的候鸟种群数量稳定并超过3万只；经过治理，如今毛里湖水水质已经从劣V类提升到III类，鸟飞长天，牛戏浅水的场面得以重现。

新河水系治理工程，是海绵城市建设的一部分。项目邀请德国汉诺威水协对新河水系治理进行了提质规划。经过近一年的打

造，新河的黑水变清了，刺鼻的臭味也没了。在常德船码头机埠，记者见到了城市黑臭水体治理系统。每天，该系统都要过滤掉以万吨计算的城市生活污水。

5月15日，采访团结束常德段采访，开始益阳段和岳阳段的采访。后续报道请关注凤网以及今日女报官方微博的实时报道。



扫一扫，看更多相关报道

## 凝聚力量，湖南女子学院成立校友会

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 通讯员 盛光希 周密)5月13日，湖南女子学院校友会成立大会暨第一次会员代表大会在该校召开。湖南省民政厅社会组织管理局处长龙吉士，学院党委书记罗婷、院长杨兰英以及来自全国各地的校友代表130余人出席本次会议。

活动现场，龙吉士宣读了关于同意召开湖南女子学院校友会第一次会员代表大会的批复，并对校友会工作提出指导意见与建议；学院工会副主席盛光希介绍了校友会筹建情况；参会代表表决通过了《湖南女子学院校友会章程(审议稿)》和《湖南女子学院校友会第一届理事会成员建议名单》。在随后举行的捐赠仪式上，湖南女子学院众校友自发向母校进行爱心捐赠。

## 家政企业“感恩母亲节”活动暖人心

今日女报/凤网讯(记者 陈佳)“女儿的突然出现给了我最大的惊喜，这是我过的最难忘的母亲节!”5月14日，在天池家政工作了一年多的杨秋兰，说起在母亲节发生的事喜笑颜开，很感谢公司的贴心安排。

5月13日母亲节，天池家政产业集团组织开展“浓情五月天·感恩母亲节”的温情主题活动。活动分为才艺展示、趣味互动小游戏和感恩母亲三个环节。今日女报/凤网e家庭服务平台总监黄晓云出席活动，并为天池家政的姐妹们送上节日的问候与祝福。天池集团董事长向青海也借这个节日表达对公司员工以及天下母亲的感激之情，呼吁大家常怀感恩之心报答母亲养育之情。

爱的陪伴不只在朋友圈——

## 阳光公益行动，百人祈福感恩慈母

今日女报/凤网讯(记者 王静)母亲节你给妈妈送祝福了吗?5月13日上午，由中国社会福利基金会博爱基金“919新生计划”公益项目发起的“阳光祈福·感恩慈母”母亲节百人祈福活动在长沙举行，活动吸引了众多来自湖南各市州的“阳光妈妈”家庭以及慕名而来的市民。

活动中，可爱的“阳光宝宝”和爸爸妈妈们一同祈福，还为妈妈送上了节日的鲜花和暖心的告白。同时，孩子们还在爸爸妈妈的陪伴下，把“枣生桂子”福袋送给了那些渴望新生命到来的叔叔阿姨，希望他们来年也抱上“福娃”。

中国社会福利基金会联合劝募中心主任王伏虎介

绍，博爱基金是一支关注于医疗救助、医学人才培养、医学学术研究、健康科普教育和医疗健康产业的基金。在博爱基金的发起下，“919新生计划”项目今年计划在湖南省范围内招募50组不孕困难家庭，并给予一万元医疗救助。本次公益活动的目的，也是为了让更多不孕、失独贫困家庭受到社会关注，并通过母亲节的祈福传递获得好“孕气”。

微信扫码下方二维码，即可了解“919新生计划”活动信息。



## 以“竹”为媒，绥宁四月八姑娘节将开幕

今日女报/凤网讯(记者 余智洋)暮春醉五月，初夏的绥宁热闹非凡，这里的苗家姑娘邀您共赴一场奇妙的约会。5月15日，记者从2018中国·邵阳绥宁苗族四月八姑娘节暨竹文化旅游节新闻发布会上获悉，5月21日-24日，绥宁苗族四月八姑娘节将在“神奇绿洲”绥宁举行，这也是绥宁首次举办竹文化旅游节。

本次“姑娘节”活动精彩紛

呈，活动以“竹”为媒，共分姑娘节暨竹文化旅游节开幕式、伴手礼(竹木)设计大赛、姑娘宴、湘西南竹产品展览会暨第二届土货节、花歌喔·飞竹海暨生态旅游系列体验活动、绥宁旅游推介及旅行社对接会等篇章。

绥宁县委副书记、县长罗玉梅表示，本次苗族四月八姑娘节活动融入竹文化元素，结合绥宁县楠竹资源丰富的特点，在提升

民族节庆活动影响力的同时，也将增强绥宁楠竹产业的知名度，助推绥宁打造湘桂黔边最大楠竹产业加工基地。

据了解，绥宁苗族四月八姑娘节相传是为了纪念宋代飞山洞蛮女英雄杨黎娘而传承下来的民族节日，主要流传于以绥宁为中心的湘桂黔边苗族地区，是苗家妇女的特有节日。2008年，绥宁苗族四月八姑娘节被列为国家级非物质文化遗产。

## 长沙边检站年度查验量突破百万人次

今日女报/凤网讯(记者 章清清 通讯员 蒲启荣 陈宏星 夏子涵)5月16日11时39分，湖南省公安边防总队长沙边检站检查员李平，为搭乘泰国亚洲航空公司FD481航班的邓婷女士办理完出境边检手续，正式宣告长沙边检站年度查验量较去年提前30天突破100万人次。

近年来，随着湖南外向型经济的加速发展，对外开放程度

的不断加深，出入境旅客流量呈“井喷式”发展，连续多年位居全国空港口岸前列。今年以来，长沙黄花国际机场出入境飞机及人员流量突飞猛进，平均每天超过45架次飞机、7000人次人员从长沙口岸出入境，均较去年同期增长21%。

面对屡创新高的客流量，长沙边检站坚持“请进来、走出去”，组织学习借鉴先进经验，邀请专

家辅导授课，优化实战练兵模式，提升单警验放效能。加大科技投入、大力推广自助通关、智能通关等系统，提高通关效率。完善与航空公司、各涉外旅行社联动协作，提前开足通道，缩短旅客候检时间。积极推出便民利民服务举措，为需扶助人员开辟绿色通道，优先办理边防检查手续，积极为广大出入境人员营造和谐顺畅的口岸通关环境。

## 长沙交警深入乡村查酒驾

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 通讯员 肖强)乡村地区的交通安全问题，一直都是交警重点关注的。5月12日，长沙交警组织开展农村地区涉酒驾集中整治行动，四县(区、市)交警大队共出动警力100人，在酒驾违法多发的县乡道路和集镇设置12个固定整治点、4个流动整治

小分队设卡开展酒驾集中整治。

同时，为提高整治效果，加大对涉酒驾违法犯罪的震慑力，交警机动大队与特巡警支队民警组成2个专项行动小组，深入长沙县和浏阳市开展异地用警专项整治。当晚，全市共查获涉酒驾交通违法行为16起，异地用警查处效果明显，2个联

合整治行动小组共查获涉酒驾人员10人，其中涉嫌醉驾2人、酒后驾驶8人。

目前，长沙交警正在开展农村道路交通秩序百日集中整治行动，查缉酒驾的重点和范围正在向乡村道路延伸，请广大驾驶人朋友遵守交通法规，珍爱生命，远离酒驾。

**遗失启事**  
申亮，遗失湖南省建设工程质量检测技术人员管理手册，号码为431121199011225512，声明作废，本人已与湖南亚柏技术管理咨询有限公司解除劳动合同。

**遗失启事**  
醴陵市铁生土方工程有限公司(统一社会信用代码:91430281MA4L2QEN28)经股东会决议注销公司，请各债权人自本公告见报之日起45天内向本公司清算组申报债权。联系人:朱铁生，电话:13762262768。